



都市人文 蔚赵情怀

# 储存春天的美好

□水沐菁华

周末跑步，跑步结束站在树荫下，一边扇风，一边看公园中的花草树木。花都已谢了，绿叶葱茏。夏天要到了！我脱口而出，继而就不由得回忆起即将过去的春天，想自己都做了哪些独属于春天的美事。毕竟春天在自己的生活里，是最重要、最不能辜负的季节。

赏花肯定是没有错过，日日赏花是我对春天最起码的尊重。从黄梅开始，迎春花、连翘、杏花、桃花、玉兰、海棠、樱花、牡丹、芍药、蔷薇……从早春到晚春，一场场花事都没错过。

这样的完美花事得益于我们这座城市随处可见的公园和绿地，上班下班时都可以从公园中穿过，晚上也会去亲近一番。以花开始，以花结束，工作再忙，日子也都充满欢喜。周末我会去远一点的公园，我最喜欢去的是省园博园，那里有山有水有花草，每周都有新花绽放，畅游其中，心胸敞亮。

每次赏花，我都会用手机拍照，再做成电子贺卡，发给远方的朋友。而她们也会把当地的春色发给我，互祝“春安”。那天午休，我去单位附近的公园看玉兰花，那展翅欲飞的、粉的黄的玉兰，让我舍不得离开，我拍了许多照片发到朋友圈。与此同时，我发现南方的几位朋友也在朋友圈发了赏花照片。于是我们隔空互动，发动更多的朋友玩起了各地春色接龙。自此之后，我们经常在朋友圈玩这种接龙游戏，一起享受“天涯共春光”的美好。

这个春天，我又新添了几件春衫。每到春天，脱掉厚重的冬装，身体轻盈起来，我就总想买几件色彩明

亮的春衫，与多姿多彩的春天同行。新衣造就好心情，春天里的愉悦感便会提升许多。

今年春天，我买了一件粉色短款小毛衫和一件灰色长款百褶裙，配上小白鞋，显得很年轻。当初买裙子的时候，店主说是学院风的，适合年轻女孩子穿。但我就是喜欢啊，虽然女儿已经上大学了，可我的穿衣风格一直还停留在年轻时候，才不管年龄几何呢。女儿也支持我买，说开心、喜欢最重要。我果断买了裙子，穿上后毫无违和感。我还买了一条喇叭牛仔裤，前面有装饰纹，起到了拉长腿的视觉效果。这条裤子我用来搭配去年春天买的白色衬衫和浅绿色无领卫衣，我穿上以后感觉特别清新、有活力。

春天是修剪花草的好季节。我的花儿们虽然都是一些不值钱的草花，浇浇水、晒晒太阳就会长得郁郁葱葱，但我还是找了一个阳光灿烂的周末，在阳台上把它们摆放开来。我一边听音乐，一边为它们修剪枝叶。哎呀，真得谢谢它们，让我体会到了什么是“岁月静好”。

我喜欢在每一个季节配上一首歌，歌曲是有记忆功能的，在什么心境下听过，就会存入记忆，日后无论何时想起，都会被带回到那个时候。这个春天，我选用了周深的《小美满》作为我的春日配曲，听着听着，就感觉有阳光照在身上，所以我想让它来帮我储存这个春天。而这些记忆，又都正好是这个春天我的“小美满”，让我的生活熠熠生辉。

这样，夏虽至，但春亦未远，因为我已将春天储存，无论时光如何流转，永远有一个春天可以随时重温。

(作者:石家庄市裕华区居民)

# 藏在饺子里的爱

□贾沫心

“一畦春韭绿”“夜雨剪春韭”，每次读到关于韭菜的诗句，便会联想到母亲包的韭菜馅饺子。童年时，我一直以为自己对韭菜馅饺子情有独钟，后来才知道，让自己留恋的并不是韭菜的味道，而是藏在饺子里的母爱。

小时候，我长得十分瘦弱，还特别挑食。母亲为了让我多吃点饭，总是变着法子给我做各种吃的：馅饼、馄饨、手擀面……可让我最难忘的，还是母亲包的韭菜馅饺子。

那时候，我上寄宿学校，两周回一次家。每次回家过周末，母亲都会专门为我包韭菜馅饺子。为了买到新鲜的肉和韭菜，周六早上，天刚蒙蒙亮，她就骑上三轮车去了早市。等我睡醒的时候，母亲已经开始在厨房忙活了，胡萝卜、木耳、细粉条、肉块都被切成碎末，再搅拌到一起，在几种调料的激发下，一股鲜香味儿顿时溢满整个厨房。平时不爱吃饭的我，一顿能吃十来个饺子。母亲坐在旁边看着，总是说：“看到你大口吃饭，我就高兴了。”

小时候很好奇，不明白母亲包的饺子为什么那么好吃，我曾多次天真地问母亲：“妈妈，你包的韭菜馅饺子为什么那么好吃？有什么秘诀吗？”母亲总是微笑着摇摇头。

长大后，我去外地读书和工作，也时常去餐厅吃韭菜馅饺子，有时候自己也包饺子，可怎么也做不出那种熟悉的味道。

如今，我已经到了而立之年，也有了自己的孩子。每次给孩子做饭，都会精心挑选菜品，格外用心烹饪，渐渐地，我仿佛明白了，原来母亲包的饺子不是普通的饺子，而是藏着浓浓母爱的饺子，怪不得又好吃，又令人难忘。

周末带孩子回娘家，一进村，就看到母亲正站在街口眺望。

母亲把我们迎进家里，看得出来她心情不错，眉眼含着笑意，连皱纹都舒展了不少，她说：“知道你们要来，我早就起来包饺子了，这韭菜是我自己种的，一点杀虫剂也没用，春天的韭菜才有韭菜味儿，你小时候就爱吃我包的韭菜馅饺子。”母亲在厨房忙碌着，一边和我们唠家常，一边煮饺子。温暖的阳光透过厨房的玻璃照进来，给母亲镀上一层光晕。恍惚间，我仿佛看到了年轻时的母亲，那时的我还很小，乖巧地坐在餐桌旁边，母亲端着热气腾腾的饺子朝我走来……真希望时光能停留在这一刻，停留在母亲尚未衰老，而我还是个孩子的时刻。

“吃饺子喽！”母亲的呼唤声把我的思绪拉了回来，只见她把煮好的饺子盛进白瓷盘子里，一个个饺子皮薄馅大，透过薄薄的饺子皮，可以看到若隐若现的绿色。我迫不及待地夹起一个饺子放进口中，细细咀嚼，唇齿间满是春天的韭菜才有的滋味，还有来自母亲醇厚的爱。

(作者:石家庄市高邑县居民)

## 声明公告

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

## 声明公告

蒋吉生残疾证丢失，证号：13232219481003169844，特此声明。

刘景英(身份证号13302319670809342X)不慎将2012年12月12日购买永邦天汇3号楼2单元3302A室房屋全部购房款收据丢失，金额：247995元。现声明购房收据原件作废，由此产生的一切法律责任与经济纠纷由本人负责，与河北永邦房地产开发有限公司无关。特此声明。

## 服务信息

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

### 保姆病护

保姆月嫂 钟点工 护工 专业保洁  
13463113304 15127071667

## 粉刷装修

旧房翻新，老房装修  
粉刷门窗 防水铺砖水电  
无需搬家 83536856

## 精品分类

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm  
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm  
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm  
分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

# 结伴读书收获多

□赵文静

在网络时代，很多人的业余时间在玩手机的过程中不知不觉地溜走了。就连我这个一直以来比较爱读书的人，也禁不住网络的诱惑，这几年在网络世界里浪费了不少时间。

不断刷手机的后果是，不但没学到什么知识，而且眼干、眼涩、眼疲劳，心也越来越浮躁。后来，我决定重拾自己的爱好——看书。

长时间放下书本，乍一读书，不免有些沉不下心来，于是我找了几个同样爱读书的伙伴，和她们约定，大家结伴读书。一个人做一件事孤单无定力，结伴就可以互相督促。没想到大家一拍即合，读书的氛围马上就拉满了。

经过一段时间，我发现结伴读书真的是好处非常多。

首先，省钱。爱读书的人也爱买书，平时看到喜欢的书，就收入囊中，现在好了，大家互通有无，除了自己想收藏的书，其余的，一个人有，其他人就不用买了，大家把自己的书拿出来分享，一本书可以好几个人读，大大节约了买书的成本。

其次，节约时间。对于可读性不是特别强的书，比如有些书趣味性不足，大部分人看不进去，那么，可以由看得仔细的那个书友给大家介绍书中的大致内容和有价值的情节，这样虽然自己没读这本书，也同样对这本书有了认知和了解。

最重要的一点是互相交流，收获最大。一本好书，结伴共读的几个朋友全读完后，我们就可以抽出时间来交流一下各自的收获和体会。

每次交流完毕，我都会发现，读同一本书，不同的人，体会是不一样的；不同年龄段的人，体会也是不一样的。读一本小说，大家很容易把自己代入其中，代入的角色当然也不尽相同，这就非常有意思。

比如读《平凡的世界》，我代入的角色是孙少安，我觉得孙少安脚踏实地、责任心强，不好高骛远，虽然文化水平不高，但有魄力，头脑非常清醒，又有大局意识。而我的一个书友则把自己代入到了孙少平这个角色里，为他在艰苦的岁月里向上挣扎、不屈不挠地向上生长而感动，又为他最后不得不回归平凡的生活而感到悲伤。

比如读《额尔古纳河右岸》，有的书友关注的是风土人情，是地理环境，而有的书友主要关注的是书中的婚姻情感，有的书友关注点则放在了时代变迁上，这样大家一交流，对整部著作就有了更为完整的认识。

读书的人都有一种感受，读完一本书，过不了多久，感觉就忘记了，而通过书友之间的交流，通过自己叙述和听别人讲解，无形中则加深了印象。

另外，许多人读书，读完了却讲不出来；结伴读书以后，每当交流时，大家都需要发表自己的看法，不知不觉增强了自己的表达能力。

我们也常常会聊一下读书的意义。有的书友感慨，很多书读完了根本记不住，感觉浪费了时间。有一位书友，则引用了董宇辉说过的话：“读书就像拿着竹篮子打水，打上来水没了，可是时间久了，你就会发现，水是没打上来，可是竹篮子干净了，所以记不住没关系，灵魂已经升华了！”

说得多好啊，读书不仅是为了获取知识，更是为了让我们的精神得到升华。于是，我们便一下子豁然开朗，觉得这才是读书最好的意义。

结伴读书，收获多多。

(作者:沧州河间市居民)